TRIGONOMETRIE
DANS LE TRIANGLE RECTANGLE
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Slignification

« W » = trois angles (triangle) et « mefzon » = mesure.
On parle donc de « la science de la mesure d’un triangle ».

Yocabulaite

L'hypoténuse est le coté opposé a I'angle droit.
Le coté opposé est opposé a |'angle considéré.
Le dernier coté est le coté adjacent.

Si I’'on consideére I’'angle ACB :

Coté adjacent A lCIotelop_?_(g;e 2
a langle 4CB ange ~*
' /
C , B
Hypoténuse
Je formules
Exemple avec le triangle ci-
coté Opposé dessus, on considere
Sinus d’un angle = - SOH Fangle ACB :
Hypothénuse
Sin ACB = ~
coté Adjacent BC
Cosinus d'un angle = - CAH
Hypothénuse
___ AC
Cos ACB = —
BC
coté Opposé
Tangente d'un angle = —— : TOA
coté Adjacent ____ AB
Tan ACB = G

Le Sinus et le cosinus d’un angle aigu est toujours compris entre 0 et 1.

MNotadle, - CRPE 2016 !CWW@Q@WWH%@@



otes xelations teigonométeiques

Exemple avec ce triangle :

Propriété 1
cos2x + sin2x =1

La somme des carrés des sinus et cosinus d’un angle est toujours égale a 1.

Démonstration

a b

On sait que Cos x = - Sin x = P

Donc d’apres la propriété cos2 x + sin2 x =1

. a’> b* a*+b?
cos2x +sin2x =— + — >
(4 (5 c
2+b2

Donc d’aprées la formule, 2 devrait étre égal a 1 et donc a2 + b2 doit étre égal a c2

En effet, d’aprés le théoreme de Pythagore a2 + b2 = c2

Propriété 2

sinx

tanx =
Cos X

Démonstration

b

On sait que Tan x = a

sin x

Donc d’aprés la propriété tan x =
Cos X

bXc
cXa

Tan x =

ol
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Utilisation de la caleulateice

@ cCalculer le cosinus d’un angle dont on connait la mesure
touche cos + valeur de la mesure

Exemple pour calculer le cosinus d’un angle de 60°
1/ Taper (cos) + 60°
2/ La calculatrice donne le résultat 0,5

3/ Le cosinus = 0,5

@ Calculer la mesure d’un angle dont on connait le cosinus
+ cos (la calculatrice affiche arrcos) + valeur du cosinus

Exemple pour calculer la mesure d’un angle dont le cosinus est égal a 0,5
1/ Taper + (cos) + 0,5
2/ La calculatrice donne le résultat 60

3/ La mesure de I'angle est de 60°
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Caleul d'une lon.gu.eut

Il faut au moins connaitre la mesure d’un angle et la longueur de I'un des co6tés.

Exemple = Calculer AB

A
1/ Choisir la formule a utiliser en fonction du c6té
connu et du coté dont on cherche la longueur.
On doit trouver AB, on connait BC et I'angle ACB =
35¢°
On doit utiliser la formule avec sinus de |I'angle 35°
35° B )
2/ Appliquer la formule
S opposé AB
C 8cm sin (ACB)=L = —

hypoténuse BC

AB
Donc sin (35°) = Y

3/ Donc AB = 8 X sin (35°) ~8 X 0,57 4,6 cm

Caleul d'une mesuce d'angle

Il faut au moins connaitre les longueurs de deux de ses coOtés.

Exemple = Calculer la mesure de I'angle ABC

1/ Choisir la formule a utiliser en fonction de
I'angle cherché et des cotés dont on connait les
longueurs.

5,8cm

On doit trouver ABC, on connait AB=5,8 et BC=7,2
On doit utiliser la formule avec cosinus de I'angle ABC

C 7,2 cm 2/ Appliquer la formule
S adjacent AB
cos (ABC) = ———— = —
hypoténuse BC

Donc cos (4BC) = —
7,2

3/ A l'aide de la calculatrice
On trouve cos (4BC) =~ 0,80 soit ABC ~ 36°
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